
Consiglio Comunale INT 61 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

PON  METRO  PLUS  E  CITTA'  MEDIE  SUD  2021–2027  –  PROGETTO  TO
1.1.3.1A  “AIUTI  ALLE  ECONOMIE  DI  PROSSIMITA'”  –  BANDO  PER
L’ASSEGNAZIONE DI CONTRIBUTI A FONDO PERDUTO ALLE MICRO E
PICCOLE IMPRESE DEI QUARTIERI AURORA E BARRIERA DI MILANO

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

il Programma PON Metro Plus e Città Medie Sud 2021–2027 rappresenta uno strumento strategico
per il sostegno allo sviluppo economico locale, al rafforzamento del tessuto imprenditoriale e alla
rigenerazione  urbana,  con  particolare  attenzione  alle  aree  caratterizzate  da  fragilità  socio-
economiche;

CONSTATATO CHE

nell’ambito del suddetto Programma è stato attivato il progetto TO 1.1.3.1A – “Aiuti alle economie
di  prossimità”,  finalizzato  a  sostenere  le  micro  e  piccole  imprese  attraverso  l’erogazione  di
contributi a fondo perduto;

PRESO ATTO CHE

il  progetto prevede un bando dedicato alle micro e piccole imprese esercenti  attività di  vendita
diretta al dettaglio e di somministrazione al pubblico di alimenti e bevande in sede fissa, operanti
nei quartieri di Aurora e Barriera di Milano, territori che presentano criticità economiche e sociali e
nei quali il commercio di prossimità svolge un ruolo essenziale di presidio economico e sociale;
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CONSIDERATO CHE

tali misure mirano a sostenere la continuità e il rilancio delle attività economiche locali, favorendo
l’occupazione, la vitalità dei quartieri e il contrasto ai fenomeni di desertificazione commerciale;

APPURATO CHE

la  trasparenza  nell’utilizzo  delle  risorse  pubbliche  e  la  conoscenza  degli  effetti  concreti  degli
interventi finanziati costituiscono elementi fondamentali per una corretta valutazione dell’efficacia
delle politiche di sostegno economico;

STABILITO INFINE CHE

risulta  di  interesse  pubblico  conoscere  la  distribuzione  territoriale  e  settoriale  dei  contributi
concessi, al fine di comprendere l’impatto reale dell’intervento sui quartieri interessati;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quante domande di contributo siano state complessivamente presentate nell’ambito del bando di
cui al progetto TO 1.1.3.1A, distinte per quartiere, indicando separatamente:

• quartiere Aurora;
• quartiere Barriera di Milano;

2. quante domande siano state ammesse a finanziamento, sempre con distinzione tra:
• quartiere Aurora;
• quartiere Barriera di Milano

3. l’ammontare complessivo dei contributi a fondo perduto che verranno erogati nell’ambito del
bando;

4. la  suddivisione  dei  contributi  erogati  per  categoria  di  attività,  specificando,  a  titolo
esemplificativo:

• esercizi di vendita al dettaglio;
• attività di somministrazione di alimenti e bevande;
• eventuali ulteriori categorie previste dal bando;
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5. se l’Amministrazione intenda procedere a una valutazione dell’impatto economico e sociale del
bando nei quartieri di Aurora e Barriera di Milano e, in caso affermativo, con quali modalità e
tempistiche.

Torino, 22/01/2026 IL VICEPRESIDENTE VICARIO
Firmato digitalmente da Domenico Garcea
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